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    ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 27/02/2023 

7ª LEGISLATURA - 3º Período Legislativo do Ano de 2023. 

 

Presidente: Maiquel Andriel Seckler Butzke 

Vereadores: Álvaro Luiz Scheffel, Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de 

Menezes Corrêa, Jonas Miguel Arreal, Moises Cerentini, Pedro Henrique 

Gewehr, Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

 

Aos vinte e sete dias do mês fevereiro de dois mil e vinte e três, às 18h00min, em 

sua sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número 

regimental e invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Maiquel 

Butzke, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão, na seguinte ordem: 

Abertura, chamada dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de 

quórum de 09 vereadores. O Senhor Presidente solicitou ao Vereador Moisés 

Cerentini que realizasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em 

votação a ata da Sessão Extraordinária nº 002/2023 do dia 07/02/2023. Aprovada. 

GRANDE EXPEDIENTE – Pedro Henrique Gewehr – O vereador cumprimentou a 

todos os presentes no retorno das sessões 2023 e usando a tribuna, o vereador 

falou primeiramente que voltaria a um assunto já levantado anos anteriores sobre ter 

uma técnica ou enfermeira com o plantão. Ele esteve conversando com o enfermeiro 

Charles, o qual lhe passou uma quantia de documentos no sentido em que dá 

possibilidade e lhe informou que conversou com o secretário André e ele falou que 

verá o assunto, sendo assim, o vereador aproveitou para trazer aos colegas a 

retomada, que é de muita importância para a segurança tanto do paciente quanto do 

motorista, como já havia comentado, não tem como em caso de emergência ir 

somente paciente e motorista, ressaltando ainda que nunca aconteceu no município, 

mas que pode vir à acontecer de uma família processar um motorista, e que caso 

aconteça alguma coisa com o familiar no trajeto até o hospital, que ele não deseja 

isso aos colegas porque vê o esforço deles na saúde. Ressaltou que para resolver 

esse problema não é complicado, que entende que aumentarão os gastos, mas que 

não é uma coisa difícil de fazer, o vereador disse que pode falar com o enfermeiro 

ou o secretário para que ele venha até os vereadores para explicar como pode 
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funcionar. Também relatou a respeito do debate que teve com os moradores do 

Cerrito e localidade do Potreirinho, salientando que foi muito proveitoso, onde os 

moradores vieram expor suas ideias e seus descontentamentos, falou que não 

podem resolver sozinhos e que terão que falar com o prefeito e com a secretária de 

educação para uma melhor resolução do caso, que seja bom tanto para o município 

quanto para os moradores, principalmente para a localidade do Cerrito que já vem 

de tempo na área da saúde também com a divisão de ter que se deslocar para 

atendimento no posto do Cortado, onde são atendidos quando vem procurar a sede, 

mas que agora são duas situações. Salvo que tem a situação dos alunos que iriam 

para a escola Pedro Lovato mas que com uma conversa amigável se resolve para 

não virar só em discussões, comentando que a questão do transporte para alguns 

locais é fácil de resolver, até porque em outros casos será uma pequena distância à 

mais para andar e que igual como o vereador está observando os pais não irão 

mandar seus filhos para a escola Pedro Lovato. Falou também que não teria como 

não comentar sobre o roubo que aconteceu no parque de máquinas da prefeitura, 

ressaltou que ele não tem como não deixar a responsabilidade para prefeito, 

secretaria e até mesmo como vereador, que não agora, mas que teria que ter sido 

cobrado antes para que seja tomado uma atitude, sabe que já está sendo tomada 

para resolver para que não venha acontecer de novo; Que o alarme não era ligado 

por ser local sem a devida cobertura com isso os passarinhos invadem acionando o 

alarme. Vereador Zauro Elias de Arreal – Cumprimentou todos os presentes e 

ocupando a tribuna realizou a leitura da justificativa da moção de agradecimento, de 

sua autoria, para a Srª. Lenise Raquel Mentges, pelo desempenho das atividades 

realizadas no município pela Emater/Ascar: “A presente moção se justifica em 

consideração à realização dos trabalhos de uma profissional exemplar para o 

município, à qual veio de outra cidade adotando Novo Cabrais como seu endereço 

de moradia para prestar serviços à toda comunidade mediante processo seletivo 

para a Emater. Lenise Mentges é Engenheira Agrônoma com mestrado em Ciência 

do Solo e foi empregada de 18 de julho de 2011 até dezembro do ano de 2013 no 

Escritório Central da Emater/RS-Ascar. Então, a partir de janeiro de 2014 passou a 

desenvolver diversas atividades em Novo Cabrais atendendo os agricultores, 

famílias e entidades como grupos, associações e cooperativa. A referida 
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homenageada, que é extensionista rural de nível superior, atua no município há 09 

anos enfrentando dificuldades e se dedicando aos produtores rurais colocando em 

prática seus conhecimentos auxiliando as famílias na superação de limitações de 

recursos e estruturas, garantindo a assistência técnica necessária para o sucesso da 

produção, realizando extensão rural objetivando o desenvolvimento sustentável das 

comunidades rurais e a melhoria da qualidade de vida das famílias.”. O vereador 

pediu aos colegas a aprovação da sua moção como reconhecimento da servidora 

que está trabalhando há 09 anos o município junto a Emater. O vereador Zauro 

relatou que todos os anos na terça de carnaval, acontece a Romaria da Terra, e este 

ano 21 de fevereiro ela aconteceu em Eldorado do Sul, sendo a quadragésima 

quinta Romaria da Terra no assentamento integração gaúcha, com o lema “Terra e 

Pão”, em defesa dos territórios e produção da vida. Relatou que este assentamento 

produz alimento orgânico e deixou o convite para quem puder ir visitar, que entre 

outros, também é modelo de produção orgânica para a alimentação de muitas 

famílias, também atendendo merenda escolar e muitos outros projetos de 

programas. Novo Cabrais todos os anos se faz presente lotando um ônibus, e neste 

não foi diferente, se fazendo presente em um evento com mais de quatro mil 

pessoas em uma caminhada onde se reflete, reza, discute e se celebra a vida. 

TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito. ORDEM DO DIA: MOÇÃO Nº 001/2023, de 

autoria do Vereador Zauro Elias de Arreal - MOÇÃO DE AGRADECIMENTO À Srª. 

Lenise Raquel Mentges, pelo desempenho das atividades realizadas no município 

pela Emater/Ascar. APROVADA. PROJETO DE DECRETO Nº 001/2023, de autoria 

do Presidente Vereador Maiquel Butzke - Reajusta os valores das diárias de 

Vereadores e Servidores do poder legislativo e dá outras providências. APROVADO. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2023, de autoria do Vereador Silomar Garcia 

Silveira - Criada na Câmara Municipal de Vereadores de NOVO CABRAIS, a 

FRENTE PARLAMENTAR EM DEFESA DOS PLANTADORES DE TABACO, em 

face dos efeitos da “Convenção QUADRO”. APROVADO. PROJETO DE LEI Nº 

128/2022 - Da nova redação Lei nº 665/2005, de 27 de julho de 2005. APROVADO. 

PROJETO DE LEI Nº 003/2023 - DISPÕE SOBRE O PAGAMENTO DE 

HONORÁRIOS DE SUCUMBÊNCIA AOS OCUPANTES DOS CARGOS DE 

ASSESSOR JURÍDICO E PROCURADOR JURÍDICO DO MUNICÍPIO DE NOVO 
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CABRAIS/RS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. FICA NA CASA. PROJETO DE LEI 

Nº 013/2023 - DISPÕE SOBRE A FIRMATURA DE CONVÊNIO, VISANDO 

PERMUTA E/OU CEDÊNCIA DE SERVIDORES MUNICIPAIS A ÓRGÃOS OU 

ENTIDADES DOS PODERES DA UNIÃO, DOS ESTADOS E DOS MUNICÍPIOS E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. FICA NA CASA. PROJETO DE LEI Nº 014/2023 - 

Autoriza o Poder Executivo a Contratar em Caráter Emergencial e dá Outras 

Providências. APROVADO. PROJETO DE LEI Nº 015/2023 - Da nova redação Lei 

nº 665/2005, de 27 de julho de 2005. APROVADO. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 

Vereador Zauro Elias de Arreal - Cumprimentou à todos, agradeceu aos colegas 

pela aprovação da moção, falando sobre os 43 anos de fundação do Partido dos 

Trabalhadores(PT), do terceiro mandato do presidente Lula e desta longa 

caminhada de partido, sendo filiado à 40 anos, onde ajudou, na época Cachoeira do 

Sul e hoje Novo Cabrais, sempre estando presente na organização, diretório e 

executiva, e, se fosse enumerar todas as  conquistas a nível de município,de estado 

e do país durante esses anos, daria um bom relato para discussão. Falou que no 

último dia 6 esteve em Brasília juntamente com o prefeito Leodegar, onde puderam, 

no retorno, avaliar algumas coisas do antes e do depois, ao ouvir e perguntar aos 

servidores sobre a diferença no tratamento do ser humano, da pessoa, onde se via a 

alegria dos funcionários na explanada dos ministérios, nos anexos da Câmara dos 

Deputados e no Senado, onde o vereador notou a diferença visível. Informou ter 

visitado alguns gabinetes de deputados tanto de seu partido como de outros, 

priorizando os que fazem votos e buscam votos em Novo Cabrais, eles relataram 

que muitos não concordam com o Partido dos Trabalhadores mas que em 1 mês de 

governo, tiveram acesso ao que em 4 anos não tiveram à quase nada, a não ser ao 

orçamento secreto, aqueles apadrinhados. Falou da importância e gratificação de 

ouvir esses relatos. Nessas visitas, levaram ofícios e garantiram emendas para 

nosso munícipio. Outro assunto foi a estiagem que o município vem enfrentando, 

reivindicando em uma audiência com o ministro da agricultura Carlos Fávaro, 

ministro do Desenvolvimento Regional Antônio Valdez Góes, ministro do 

Desenvolvimento Agrário Paulo Teixeira e com o ministro da SECOMS (Secretaria 

de Comunicação Social), Paulo Pimenta. Antônio Valdez garantiu verbas para o 

imediato, a curto, médio e a longo prazo, com questões estruturais. Onde se discutiu 



5                                                                                                 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVO CABRAIS                                                                                                                                            
7ª LEGISLATURA – 3° Período Legislativo ANO 2023. 

 

a carência do município de água potável, a construção de barragens para captação. 

Ressaltou que foi uma viagem produtiva tanto de organização política quanto para a 

busca de recursos para Novo Cabrais, e que poderia ter tirado diárias e recursos, 

pois foi uma viagem para ajudar e defender o município, mas que foi tudo pago com 

recurso próprio sem nenhum custo para os cofres do município. Vereador Jonas 

Arreal – Cumprimentou a todos os presentes, falando que esteve no último dia 16 

em Porto Alegre e que o MDB tem no governo estadual o vice governador Gabriel 

Souza, parceiro de partido de longa data. Ressaltou que facilita muito o acesso que 

tem as secretarias e trabalhos desenvolvidos pelo MDB no Estado, pela amizade 

que tem com o secretário estadual da Assistência Social, Beto Fantinel e Gustavo 

Saldanha que é secretário adjunto da Secretaria de Assistência Social, mesmo antes 

da política, esteve com esses dois amigos e falou da importância de ter essas portas 

abertas nesses setores. Informou que esteve conversando com a secretária 

Dameane, que fez um pedido pessoal de conseguir recursos para a ampliação do 

CRAS, ela explicou que quando fornecem cursos e querem se deslocar por dentro 

do espaço, precisar interromper o evento; que tem problemas de estrutura que 

precisa ser organizado e assim, o vereador levou essa demanda ao Beto Fantinel, 

demanda recebida com atenção e disposição de contribuir, já passando a secretária 

que logo mais vai entrar uma política para fazer essa estruturação do CRAS em 

Novo Cabrais. Aproveitou a oportunidade para encaminhar outras demandas que 

conforme forem sendo contempladas o vereador irá informar a população. Falou 

também com o coordenador do MDB na região, Anderson Pulhese da cidade de 

Dilermando de Aguiar e que trabalha dentro da Casa Civil, e, também, com Cândido 

Lemos, sendo que informaram que a escola Ruy Barbosa será contemplada com 

uma verba para reformas, ao que já foi comunicado para a diretora do educandário. 

Nesta mesma leva, o vereador esteve com Pablo Teixeira que é o chefe de gabinete 

do DAER, que nos próximos dias um engenheiro responsável do DAER virá fazer a 

fiscalização da ponte do Cortado para ver qual maneira será feita, e que já 

conversou com o secretário de obras Marcão para também acompanhar a vistoria. 

Também será mostrada a necessidade de colocação de redutores de velocidade 

antes e depois da entrada da escola Teófilo, na forma de tartarugas. Informou ainda 

que teve uma agenda extensa nessa viagem à Porto Alegre, também visitando o 
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vereador Silomar na UVERGS, e que foi um dia muito interessante e produtivo. O 

vereador destacou ainda que o debate na Casa é sempre saudável, que não leva 

para o lado pessoal e que ele não está para fazer politicagem, que vai discutir, votar 

ou dialogar de acordo com suas convicções e que vai respeitar as convicções dos 

demais colegas, que tem respeito por todos, pois contribuem com seus projetos e 

demandas e que se siga assim até o final dos mandatos. Vereador Silomar Garcia 

Silveira - Cumprimentou todos os presentes ocupando a tribuna inicialmente para 

falar sobre a reunião que aconteceu antes da sessão com os pais de alunos do 

município, citando priorizar sempre o diálogo, a busca do bom senso e da coerência, 

dizendo que o Executivo com a cobrança do Legislativo achará a melhor solução 

que compense a todos, mas principalmente o interesse da população. O vereador 

Silomar comentou sobre o roubo no parque de máquinas, entendendo que o 

executivo já deve ter registrado um boletim de ocorrência, da qual o presente 

vereador requer a cópia para tomar os devidos encaminhamentos que competem ao 

poder legislativo. Agradeceu a aprovação do projeto de resolução nº 001/2023, de 

sua autoria, para que seja criada na Câmara Municipal de Vereadores de NOVO 

CABRAIS, a FRENTE PARLAMENTAR EM DEFESA DOS PLANTADORES DE 

TABACO, em face dos efeitos da “Convenção QUADRO”. Citou ninguém está 

levando a sério, pararam as discussões, mas que o assunto é grave. Fez um apelo 

ao colega Zauro, que demonstrou sua estada em Brasília muito produtiva, assim 

como a todos os vereadores que devem buscar recursos com seus parlamentares. 

O vereador Silomar realizou a leitura da justificativa do projeto apresentado: “O 

presente Projeto de Lei que cria a FRENTE PARLAMENTAR EM DEFESA DOS 

PLANTADORES DE FUMO/TABACO, tem peculiar importância, haja visto que o 

Decreto Presidencial, assinado pelo Presidente Lula, sob o nº 5.658, de 2 de janeiro, 

de 2006, visa substituir no Brasil, a cultura do fumo, em 2030, fará com que os 

agricultores substituam por outra cultura. Isto significa que os agricultores tem de 

optar por outra cultura alternativa, onde se quer dizer que atualmente no nosso 

município e região a maioria das famílias das pequenas propriedades rurais, tiveram 

o seu sustento a partir da plantação de fumo, onde os agricultores, além do sustento 

custearam os estudos e formaram seus filhos, para as mais diversas profissões. Há 

muito fiz um artigo onde comparei que a cultura do fumo economicamente está para 
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Novo Cabrais e região, como a cultura da erva mate está para a região do Vale do 

Taquari e a cultura dos uva/parreirais/videiras está para a região da serra. Também, 

de muito tempo desde à colonização da nossa região as comemorações eletivas no 

seio familiar são agendadas para o pós safra do fumo, e ainda as atuais gerações 

continuam se aprimorando nessa cultura, onde hoje atingiu alto grau de tecnologia, e 

exemplo disto é a pujança tecnológica da Expo/Afubra comemorada anualmente na 

Localidade de Rincão Del Rey, no Município de Rio Pardo. A propalada arguição de 

que a proibição do plantio do fumo a partir de 2030, em defesa do meio ambiente é 

no mínimo falácia ou resposta a pressão internacional de países que tem interesse 

outros, pois o meio ambiente sempre terá a influência do progresso, e neste mundo 

de expiação e aprimoramento intelectual, outras ferramentas e controle ambiental 

virão, com muito mais efeito do que a simples vedação da cultura do fumo. 

Combater o plantio do fumo é uma agressão à agricultura familiar, pois sabemos que 

nenhuma cultura produz os efeitos econômicos como o resultado do fumo numa 

pequena área de duas ou três hectares. Há muito foi combatido a agricultura 

transgênica, e os hortifrutigranjeiros que somente produzem à base de elevada 

aplicação de herbicidas e fertilizantes, pois do contrário não teria o sustento para a 

civilização mundial atual. Nesta senda, cabe a nós, municipalistas, a defesa do 

plantio do fumo e da agricultura familiar, sob pena de termos num futuro próximo, de 

aproximados oito anos, uma legião de trabalhadores “bóias-frias”, sendo-lhes 

ceifado o futuro próprio e de seus filhos, por um canetaço presidencial, de quem 

nunca trabalhou. Caros Colegas Vereadores, este é o Projeto de Resolução, o qual 

rogo por sua aprovação, e sugiro a ampliação da Frente Parlamentar Municipal, para 

uma Frente Parlamentar Regional, incluindo os municípios vizinhos, para que haja o 

debate necessário, uma vez que o mesmo poderá ser revisado por previsão no 

Decreto Legislativo do Senado Federal nº1.012, de outubro de 2005, cujo Parágrafo 

único do art.1º diz: “Art. 1º Fica aprovado o texto da Convenção-Quadro sobre 

Controle do Uso do Tabaco, assinada pelo Brasil, em 16 de junho de 2003. 

Parágrafo único. Ficam sujeitos à aprovação do Congresso Nacional quaisquer atos 

que possam resultar em revisão dos termos da referida Convenção, bem como 

quaisquer ajustes complementares que, nos termos do inciso I do art. 49 da 

Constituição Federal, acarretem encargos ou compromissos gravosos ao patrimônio 
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nacional.” Assim, uma ação conjunta e capilarizada por todos os municípios 

brasileiros, que albergam a cultura do fumo, poderá sensibilizar o Congresso 

Nacional, que está formado por um perfil mais conservador, poderá revisar o teor da 

Convenção QUADRO, no Brasil. Pois, temos que defender e salvar os produtores de 

fumo, já que em suas pequenas áreas, nenhuma cultura produzirá o quanto produz 

o fumo, e tem uma legião de jovens esperando dar seguimento a atividade produtiva 

de seus pais.” Retornou a agradecer a aprovação do projeto pela casa, destacando 

estar no aguardo do presidente para que agende um dia para a criação da frente 

parlamentar e começar os trabalhos, convocando para audiências com vereadores 

da região. Falou saber da defesa do meio ambiente sobre o pretexto de ceifar a 

cultura do fumo, não é uma justificativa, pois se tem que ter a preocupação, o 

cuidado, a fiscalização com a legislação que protege do meio ambiente para 

qualquer cultura e não só o fumo. Vereador Moisés Cerentini – Cumprimentou a 

todos os presentes, iniciando seu pronunciamento ao referir sobre a escola São 

Roque, pois a mesma se encontra às escuras, não tendo total cercamento. Citou 

que em 2021 sobraram recursos da secretaria de educação e que ao invés de ter 

comprado uma caminhonete, teria sido propício usar esse valor para a conclusão da 

obra, não sabendo se foi erro de projeto ou alguma outra função, redirecionando o 

questionamento ao vereador Zauro, se estava a par disso, do porque não foi 

concluída a obra, sendo que ele é cobrado por muitos pais. Outro assunto foi sobre 

as barragens, informando ter conversado com o senhor Alcides Alves que se propôs 

a ceder uma área para esse estudo e levantamento da construção, e que o vereador 

esteve no local e achou muito bom, com água natural e que ao seu ver não é difícil 

de fazer e não teria um custo muito alto, no sentido em que um vizinho também se 

propôs a ceder uma parte, disse também que seu Alcides está de portas abertas 

para receber o prefeito, engenheiro e outros interessados para que seja analisado e 

estudado, já que pega uma área de mata. Falou também sobre o roubo ao galpão e 

que tiveram uma reunião com o prefeito há alguns anos atrás, onde foi falado em 

tirar o vigilante do quadro de carreira do município e que talvez não teria ocorrido o 

roubo se tivesse o vigilante contratado pela prefeitura. Comentou que o galpão fica 

ao lado de uma rodovia com o material exposto, ficando viável chamar a atenção, 

que pode alguém se infiltrar e cuidar se chegou mercadoria, cuidar notas, e assim o 
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vereador falou que acha que hoje o portal publica essas informações, e que muita 

coisa deixa a desejar. Disse que a população do Cortado cobra muito sobre a ponte 

mas que agora estão no aguardo, depois da visita do vereador Jonas ao DAER, que 

até comentou com o secretário Marcão para talvez ter a troca de 2 ou 3 tábuas que 

estão perigosas, mas que ficarão no aguardo do agendamento para a resolução. 

Vereadora Angela Gelsdorf Dumke – A vereadora cumprimentou a todos os 

presentes, ocupando a tribuna especialmente na retomada das sessões ordinárias, 

onde foi um dia de grandes debates, ressaltando que isso é importante pois torna a 

democracia mais forte, a questão de expor ideias e opiniões diferentes como o 

colega Jonas expôs, e que tudo irá ajustar da melhor maneira possível para o bem 

da população que é o objetivo dos vereadores. Ressaltou o pronunciamento do 

colega Zauro no sentido em que é uma alegria ter novamente o presidente Lula 

comandando o país, o que reascende a esperança de grande parte do povo e que 

hoje se percebe que se está realmente sendo trabalhado pelo bem da população, 

não se vendo mais o que se via há tempos atrás onde o ex-presidente só desfilava 

em motociatas e passeios de jet-ski, se vê o presidente preocupado com a 

população. Ainda, que no último dia 23 veio uma comitiva de ministros por 

determinação do presidente Lula para ver a situação do estado e para trazer 

medidas de apoio, sendo liberados 430 milhões para auxiliar os municípios atingidos 

e para repasse em forma de crédito e auxílio para os agricultores e população. A 

vereadora esteve conversando com a Emater e estima-se em torno de 50% de 

perda na plantação de milho, 30% na cultura do arroz e 18% na produção de soja 

em Novo Cabrais, destacando que tem regiões com perdas maiores pois para nosso 

município ainda veio algumas chuvas, mas que é uma questão preocupante a água, 

e a administração está buscando soluções através de estudos técnicos pra ver a 

viabilidade para a construção de uma barragem, que é através de trabalho que se 

consegue melhorar a vida dos munícipes. Um dos lemas do atual governo é a 

preocupação em reconstruir o país e também igualdade sem discriminação dos 

partidos como ocorria no passado, não se trabalha por um partido e sim pela 

população, também falou do início do ano letivo e do descontentamento de alguns 

pais, tendo se comunicado com a secretária de educação Rosana, torcendo para 

que consigam ajustar as soluções para os problemas e, sabendo que nem todas as 



10                                                                                                 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVO CABRAIS                                                                                                                                            
7ª LEGISLATURA – 3° Período Legislativo ANO 2023. 

 

reivindicações são possíveis de serem atendidas, mas o que tem possibilidade não 

ficará sem resolução por parte da administração. Desejou um ano letivo muito 

proveitoso e destacou a preparação que os professores tiveram através de cursos, 

palestras e orientações, também tem um material humano muito bom e a questão do 

material didático que está sendo oferecido aos alunos desde o ano de 2022, os 

melhores livros da FTD que são os mesmos usados em escolas particulares. 

Salienta que o município tem o mesmo tratamento que ambas, também parabenizou 

o colega Silomar pela sugestão da criação da frente parlamentar em prol dos 

fumicultores. Destacou que não aceita a ideia de que o PT é contra os fumicultores 

pois no dia 19 de janeiro foi aprovado na assembleia a Lei n° 15958 do deputado Zé 

Nunes onde essa lei é pela classificação do tabaco na propriedade do produtor de 

tabaco, uma reinvindicação de tempos por parte dos produtores, lembrou que ano 

passado o colega Calonti comentou  para que ela fizesse esse pedido ao presidente 

da assembleia, Valdeci para que ele colocasse esse projeto de lei em votação no 

seu mandato, sendo aprovada essa lei no dia 19 de janeiro. Agradeceu o deputado 

Valdeci que ouviu esse apelo quando esteve no município. Por fim, convidou a todos 

para o almoço promovido pelas Amigas Voluntárias entitulado “FAÇA UMA 

CRIANÇA FELIZ”, próximo dia 5, no CTG Presilha Pampiana com baile a tarde, sem 

a cobrança de ingresso com o trio RVD de Santa Cruz, e almoço a R$35,00 

antecipado e R$ 40,00 na hora, em prol das crianças do município. Vereador 

Maiquel Butzke - O vereador cumprimentou todos os presentes e agradeceu pela 

sua primeira sessão como presidente da Câmara. Falou que não estão por acaso na 

casa legislativa e que o maior objetivo dos vereadores é a população. Parabenizou o 

Partido dos Trabalhadores – PT – e comentou que independente de partido ou 

pensamento está feliz com seus colegas buscando recursos e dedicados ao 

município. Destacou que a gratificação vem quando as pessoas de outros lugares 

parabenizam o município e governantes pelo empenho de estarem sempre 

buscando ajuda em prol da população e de Novo Cabrais. Finalizou destacando 

esperar que isto continue e parabenizou os colegas pelas atitudes. COMUNICADOS 

DA PRESIDÊNCIA: O presidente Maiquel convocou para Audiência Pública para 

debater sobre a avaliação das metas fiscais do 3º quadrimestre de 2022, que será 

realizada dia 28 de fevereiro de 2023 às 10 horas.  Sem mais assuntos a tratar, deu 
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por encerrada a sessão às 19h00min, a qual foi presidida pelo Presidente da 

Câmara, Vereador Maiquel Butzke, e secretariada pelo Vereador Álvaro Luiz 

Scheffel, a qual determinou que fosse lavrada a presente ata pela servidora da 

Câmara, Júlia Lied Pasqualini, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por 

todos os presentes. Convocou os nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária 

que será realizada no dia 08 de março de 2023 às 18h15min. 

 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel                          Ver. Angela Gelsdorf Dumke 
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